

Pariz, 4. februar 2020.

Politički i ekološki rizici glavna su pretnja sa kojom se kompanije suočavaju u 2020. godini

Dok Coface pokreće izdanje Priručnika o rizicima za zemlje i sektore za 2020. godinu, glavni ekonomista Julien Marcilly predstavlja glavne pretnje globalnoj ekonomiji 2020. godine na konferenciji o riziku zemlje u Parizu.

Trgovinski sporazum između SAD i Kine neće biti dovoljan da osveži međunarodnu trgovinu

Budući da je 2019. obeležena rastom protekcionističke retorike (više od 1000 mera sprovedeno širom sveta) i prvim padom globalne trgovine u deset godina, Coface očekuje da će međunarodna trgovina porasti za samo 0,8% u 2020. Malo je verovatno da će sporazum o trgovinskom primirju između Sjedinjenih Država i Kine da povрати korporativno poverenje ili značajno poveća industrijsku i svetsku trgovinu, a posebno jer samo 23% protekcionističkih mera preduzetih između 2017. i 2019. utiče na Sjedinjene Države ili Kinu. Rast protekcionizma je, dakle, globalni i trajni trend kojem će kompanije morati da se prilagode.

Globalni rast, koji se već smanjio za 0,75 pp prošle godine zbog ovih trgovinskih nesigurnosti, ne očekuje se da se oporavi ove godine: 2,4% nakon 2,5% u 2019. Coface očekuje da će se nelikvidnosti preduzeća povećati za 80% od broja zemalja za koje su prognoze izdate ove godine, uključujući **Sjedinjene Države** (+ 3% u 2020. godini), **Ujedinjeno Kraljevstvo** (+ 3% 2020. godine, nakon kumulativnog povećanja za 17% od referenduma u junu 2016. godine), **Nemačku** (+ 2%) i **Francusku** (+1) %). Sve u svemu, Coface predviđa porast nelikvidnosti u svetu za 2%, u skladu sa 2019. godinom.

Sektori: metaloprerađivački oslabljen; građevinski u dobrom stanju

Nepoznanice vezane za protekcionističko okruženje takođe doprinose volatilnosti cena robe, posebno u poljoprivredi, metaloprerađivačkoj i naftnoj industriji. Prema Coface-ovim modelima za prognozu, cene čelika će nastaviti da padaju tokom narednih šest meseci, sankcionišući kompanije u tom sektoru, naročito pošto se očekuje da će rast u **Kini** - koji predstavlja polovinu svetske potražnje za čelikom - ove godine da dostigne samo 5,8%. Zbog toga je procena rizika metaloprerađivačkog sektora smanjena u pet zemalja, uključujući **Sjedinjene Države i Italiju**. Štaviše, održiv nizak nivo cena nafte, uprkos geopolitičkim nesigurnostima (60 USD po barelu brenta u proseku 2020. godine nakon 64 USD 2019.), nanee štetu nekim zaduženim proizvođačima, posebno u Sjedinjenim Državama.

S druge strane, **građevinski** sektor ima koristi od ekspanzionističke monetarne politike: ocena ovog sektora poboljšana je u 4 zemlje (uključujući **Brazil i Tursku**). Ukupno je Coface smanjio ocene za 22 i povećao za 8 sektora u ovom kvartalu, odražavajući značajno povećanje rizika za ekonomiju.

2020. godine kompanije će se uglavnom suočiti sa neekonomskim rizicima

Krajem 2019. godine širom sveta došlo je do porasta „problematičnih mesta“ socijalne tenzije, sa različitim nivoima intenziteta. Ovaj trend koji se odvija u pozadini predvideo je Coface indeks političkog rizika, objavljen početkom 2019. godine, u trenutku najvišeg ikad zabeleženog nivoa. U 2020. godini, ovaj pokazatelj predviđa visok nivo socijalnog rizika u nekoliko zemalja Afrike, Bliskog Istoka, Centralne Azije, pa čak i Rusije.

Od 2019. godine socijalno nezadovoljstvo izražava se i u sve većim zahtevima za zaštitom životne sredine. Rizici zaštite životne sredine imaju širok spektar dejstva na korporativni kredit: veća učestalost fizičkih rizika (elementarne nepogode koje proističu iz klimatskih promena), ali i tranzicioni rizik (novi i strožiji propisi, promene u potrošačkim standardima). Za ovo poslednje,

OBAVEŠTENJE ZA JAVNOST

efekti strožijih propisa protiv zagađenja na **automobilski** sektor u **Indiji** ili na **globalno slanje robe** moraju biti praćeni ove godine. Coface posvećuje veliku pažnju analizi ove dve kategorije rizika po životnu sredinu.

Ekonomije u nastajanju: suvereni rizik ponovo je u centru pažnje

Rast ekonomija u nastajanju trebalo bi da se malo ubrza ove godine (3,9% u odnosu na 3,5% u 2019. godini). Međutim, javni dug je dostigao istorijski visok nivo za ove zemlje i raste u svim regionima osim Centralne i Istočne Evrope. U Latinskoj Americi nivo zaduženosti je viši nego na kraju devedesetih godina prošlog veka, što je bilo razdoblje obeleženo ponavljajućom dužničkom krizom. U Africi je javni dug blizu nivoa koji je primećen pre petnaest godina: period otpisa duga od strane međunarodnih i bilateralnih donatora. Za kompanije u ovim regionima to znači da će ove godine verovatno da se povećavaju dugovi vlade i velikih državnih preduzeća (DP). Jedina dobra vest je da je struktura suverenog duga zemalja u razvoju generalno povoljnija nego pre dvadeset godina, budući da je 80% od toga je sada denominirano u lokalnoj valuti.

U ovom delikatnom i nestabilnom okruženju gde se ekonomije suočavaju sa čeonim vetrom, 4 ocene zemalja su smanjene (**Kolumbija, Čile, Burkina-Faso i Gvineja**), dok je 6 povećano (**Turska, Senegal, Madagaskar, Nepal, Maldivi i Paragvaj**).

[Kompletan Coface barometar za 2020. godinu možete naći ovde](https://www.coface.com/News-Publications/Publications/Country-Sector-Risk-Barometer-Q4-2019-Quarterly-Update)
(<https://www.coface.com/News-Publications/Publications/Country-Sector-Risk-Barometer-Q4-2019-Quarterly-Update>)

KONTAKT ZA MEDIJE

ComCorp : Caroline Pierron / Ingrid Brégeon-Fall - +33 1 55 01 09 88 - coface@comcorp.fr

Coface: za trgovinu - Zajedno, razvijmo svetsku trgovinu

70 godina iskustva i najgušća teritorijalna pokrivenost učinili su Coface referentnom tačkom u osiguranju kredita, upravljanju rizicima i globalnoj ekonomiji. Coface-ovi stručnjaci, čija je ambicija da postane najzbudljiviji partner za kreditno osiguranje u industriji, posluju u srcu globalne ekonomije, pomažući 50.000 klijenata da grade uspešne, dinamične i rastuće kompanije. Usluge i rešenja Grupe štite i pomažu kompanijama da donose kreditne odluke kako bi ojačale svoju sposobnost prodaje na domaćem i na izvoznim tržištima. U 2018. godini Coface je imao ~ 4.100 zaposlenih i zabeležio je promet od 1,4 milijarde evra.

www.coface.com

Coface SA. nalazi se na listingu odeljka A berze Euronext Paris

ISIN kod: FR0010667147 / mnemonski: COFA

